



Του Δημήτρη Κωνσταντίνου-Σταθαρά
(εκδόσεις Ίωνες)

Κάθε δρόμος
έχει τη δική του
ιστορία...

Βόλος

Οδός Ερατοσθένους

Συνοικία Νέων Παγασών (Αλυκών). Από Κάστορος έως αδιάνοικτη οδό. Παράλληλος Ουρανίας και Αισώπου Τ.Κ. 383 34.

Ιστορία. Ο Ερατοσθένης ο Κυρηναίος υπήρξε λόγιος της Αλεξανδρινής εποχής (275-194 π.Χ.). Έγινε διευθυντής της περίφημης Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης. Ασχολήθηκε με τη γραμματική (φιλολογική έρευνα), την ποίηση, τη γεωγραφία, τη φιλοσοφία και τα μαθηματικά. Υπήρξε ο πρώτος κατεξοχήν συστηματικός γεωγράφος.

Ονοματοθεσία: Απόφ. 100 και 124/1993 Δ.Σ. Βόλου επί δημάρχου Δημ. Πιτσιώρη.

Οδός Ερατούς

Συνοικία Νέων Παγασών (Αλυκών). Από Μελομένης έως αδιάνοικτη οδό. Παράλληλος Ορέστειας και Ευτέρπης Τ.Κ. 383 34.

Ιστορία. Η Ερατώ ήταν μία από τις εννέα Μούσες, κόρη του Διός και της Μνημοσύνης (οι άλλες ήταν: Καλλιόπη, Κλειώ, Τερψιχόρη, Μελομένη, Θάλεια, Πολύμνια, Ευτέρπη και Ουρανία). Άλλοι πίστευαν ότι ήταν προστάτιδα των ερωτικών σχέσεων και άλλοι του χορού, τον οποίο είχε εφεύρει, όπως και τους ύμνους προς τους αθανάτους. Έμβλημά της ήταν η κιθάρα, η φόρμιγξ (είδος μικρής κιθάρας με οξύ ήχο) ή η βάρβιτος (είδος μεγάλης κιθάρας με βαθύ ήχο).

Ονοματοθεσία: Απόφ. 331/1985 Δ.Σ. Βόλου επί δημάρχου Μιχ. Κουντούρη. (Προηγ. όνομ.: 1006).

Οδός Εργατικού Κέντρου Βόλου

Συνοικία Αγίου Νικολάου. Από Ιάσονος έως Ερμού. Παράλληλος Κ. Καρτάλη και Τοπάλη Τ.Κ. 382 21.

◆ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΠΑΝΤΟΥ ◆

Του ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΣΕΜΕΡΓΕΛΗ

Δημήτρης Τζάνος, Βολιώτης επιστήμονας που ζει μόνιμα στην Ελβετία «Οι Έλληνες είμαστε από τους πλέον ευέλικτους λαούς»

Βρίσκονται χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά από το μέρος που γεννήθηκαν, όμως δεν έχουν παύσει στιγμή να σκέφτονται όλα όσα βιώνει η χώρα μας. Ο λόγος για τους Έλληνες που διαμένουν μόνιμα στο εξωτερικό, οι οποίοι εκφράζουν τον προβληματισμό τους για τα όσα συμβαίνουν τα τελευταία 24ωρα και τις εξελίξεις που ακολούθησαν μετά την συμφωνία του Αλέξη Τσίπρα με τους Ευρωπαίους εταίρους μας.

Ο κ. Δημήτρης Τζάνος περισσότερο από μισό αιώνα είναι κάτοικος Ελβετίας. Σε ηλικία 18 ετών άφησε το Βόλο και πήγε στη Γενεύη, όπου σπούδασε χημικός. Ολοκληρώνοντας τις σπουδές του παρέμεινε στη χώρα της Δυτικοκεντρικής Ευρώπης και πριν από λίγα χρόνια συνταξιοδοτήθηκε. Ο κ. Τζάνος εδώ και λίγες ημέρες βρίσκεται πίσω στα... πατρίδα εδάφη, συνδυάζοντας παράλληλα τις θερινές διακοπές του, με αφορμή και την αποψινή παρουσίαση του βιβλίου "Έλληνες στη Ζυρίχη" στο Λύκειο των Ελληνίδων από το "Το Κοινόν των Μαγνήτων", το διεθνές σωματείο αποδήμων



Ο κ. Δημήτρης Τζάνος με τη σύζυγό του

Μαγνήτων.

"Εάν κάποιος μου ζητούσε να συνοψίσω τα συναισθήματά μου για τις πρόσφατες εξελίξεις, θα έλεγα πως νιώθω ανησυχία και λύπη. Συμμερίζομαι την αγωνία του κόσμου, που βλέπει τα δεινά να βρίσκονται προ των πυλών", σημείωσε εύστοχα ο διακεκριμένος Βολιώτης επιστήμονας, ο οποίος όμως από την άλλη πλευρά εξομολογήθηκε πως βαθιά μέσα του παραμένει αισιόδοξος: "Οι Έλληνες είμαστε από τους πλέον ευέλικτους λαούς που μπορείς να συναντήσεις. Το ίδιο θα συμβεί και τώρα. Πιστεύω πως θα προσαρμοστούμε στα νέα δεδομένα και θα σταθούμε και πάλι στα πόδια μας, παρά τις

δυσκολίες που θα υπάρξουν. Δυστυχώς έγιναν λάθη από τις Κυβερνήσεις που πέρασαν τα τελευταία χρόνια. Δεν κράτησαν τις υποσχέσεις τους, με αποτέλεσμα τώρα οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι να δείξουν τα... δόντια τους στους Έλληνες. Βέβαια, με αυτά που βλέπουμε, επιβεβαιώθηκε και η επιμονή των Ελβετών να διατηρηθούν εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είδαν από πολύ νωρίς ότι δεν τους συμφέρει η είσοδος τους στην ευρωζώνη. Προέβλεψαν πως δεν υπάρχει μέλλον και είναι απλώς μία καθαρά νομισματική ένωση, δίχως άλλους δεσμούς μεταξύ των μελών της και ο τρόπος λήψης των αποφάσεων είναι εντελώς αντιδημο-

κρατικός". Φυσικά από τη συζήτηση με τον κ. Τζάνο δεν θα μπορούσε να λείψει η σύγκριση Ελλάδας και Ελβετίας, ενώ αναφέρθηκε και στο δημοψήφισμα της 5ης Ιουλίου. "Η Ελβετία διοικείται με ομοσπονδιακό σύστημα διακυβέρνησης, ενώ ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας εκλέγεται κάθε Δεκέμβριο με μονοετή θητεία. Προσωπικά αν με ρωτήσετε ποιος κατέχει αυτή τη στιγμή την προεδρία, που αλλάζει εκ περιτροπής κάθε χρόνο, δεν γνωρίζω να σας το πω. Το ίδιο ισχύει και για πολλούς Ελβετούς. Όμως, υπάρχει συναίνεση και σεβασμός στους θεσμούς. Όσον αφορά στο δημοψήφισμα που διενεργήθηκε πριν λίγες ημέρες, μου προκάλεσε εντύπωση που προβλήθηκε από τα Μέσα Ενημέρωσης ως κάτι τρομερό που έγινε. Στην Ελβετία ο θεσμός δεν είναι πρωτόγνωρος, παρά έχει ευρεία εφαρμογή. Έτσι λειτουργούμε εκεί. Γίνονται δημοψηφίσματα για μία σειρά θεμάτων, που απασχολούν την καθημερινότητά μας. Ιδιαίτερα στα καντόνια, η συμμετοχή του κόσμου είναι πολύ μεγάλη. Στην Ελβετία η γνώμη των πολιτών μετρά κι αυτό πρέπει να αποτελέσει οδηγό για πολλά κράτη".